

В нашей жизни все неповторимо.
Так ведется издавна в веках.
Лишь одно, бесспорно, зримо:
Кто учил – живёт в учениках.

У каждого народа, как и у каждого человека, есть своё настоящее и своё прошлое.

Семья... как много в этом слове для каждого из нас! Все в нашей жизни начинается с семьи. Это источник жизни! Здесь мы рождаемся, делаем свои первые шаги, перенимаем опыт родителей, бабушек... Я считаю, что семья – это главное в жизни человека, и я очень люблю свою семью!

В нашей семье есть одна особенность. В каждом поколении есть учитель. И я напишу о нашей семейной династии учителей, о близких людях, которые обладали и обладают гуманной профессией, служили обществу в воспитании подрастающего поколения. Чем я очень горжусь!

Свой рассказ хочу начать с самого старшего педагога моей семьи Николаевой (Садриевой) Рабиги Ялялиевны. Родилась 07 июня 1932 года в поселке Параньга. Семья была многодетная. Отец и 2 братьев были призваны защищать Родину от фашистских захватчиков. Все трое воевали рядом, под Ленинградом. В письме написали: «Надеваем белые халаты (была зима) и идем в бой». Это было последнее письмо, домой они не вернулись. Осталась мать с шестью детьми. Было тяжело жить в то непростое время, ели лепешки из гнилой картошки с лебедой. Несмотря на все тяготы жизни, учились и работали. После окончания школы бабушка поступила в Параньгинское педагогическое училище, после окончания которого, в 1952 году, по направлению начала свою педагогическую деятельность учителем начальных классов в Ново-Мирской школе Хлебниковского района. Вышла замуж за Николаева Михаила Николаевича, родились сын Раят и дочь Роза. Детских садов не было, поэтому сына и дочь бабушка брала с собой в школу. Они сидели на уроках. И уже к первому классу весь материал 1 класса знали.

В 1972 году переехали в с.Хлебниково, бабушка переведена заведующей в Хлебниковский детский сад, где проработала до пенсии. Педагогический стаж Николаевой Р.Я. составляет 34 года. Интересный факт в том, что к бабушке всегда обращались Рабига Садриевна, хотя по документам она Ялялиевна. В некоторых документах, например, в профсоюзном билете, так и написано Николаева Рабига Садриевна.

Бабушка умерла 1 ноября 2004 года. Она была строгая, но справедливая на работе. Дома же хоть и строгая, но веселая, забавная. С ней всегда было интересно, бабушка многому меня научила, всегда рассказывала много интересных историй, в том числе и из своей жизни. Часто вспоминала, как они жили в военное время, которое оставило в ее памяти неизгладимый след. Бабушка никогда не выбрасывала крошки со стола, она их съедала, что меня очень удивляло. В этом году бабушке бы исполнился 91 год.

Династию преподавателей и педагогов семьи Николаевых продолжает моя тетя Смышляева (Николаева) Роза Михайловна. Родилась она 5 октября 1956 года. Скорей всего в выборе будущей профессии сыграла и бабушка. Ведь она брала свою дочь на уроки, т.к. не было детского сада. И уже пойдя в первый класс, Роза весь материал знала. Кроме того первой учительницей Розы, с 1 по 4 класс, была моя бабушка Рабига Ялялиевна.

После окончания Хлебниковской средней школы Роза поступает в Марийский государственный педагогический университет им.Н.К.Крупской. Учится с 1974 года по 1979 год по специальности учитель физики и математики.

После окончания университета вернулась на родину в Хлебниковскую среднюю школу воспитателем группы продленного дня. Вышла замуж, родился сын. В 1987 году переведена учителем математики. С 1991 года и по сей день работает заместителем директора по учебно-воспитательной работе.

Педагогический стаж Смышляевой (Николаевой) Розы Михайловны составляет 44 года.

За весь период педагогической деятельности Роза Михайловна неоднократно награждалась грамотами, имеет звание «Почетный работник общего образования Российской Федерации» за заслуги в области образования в Российской Федерации (Приказ № 1191/к-н от 06.09.2007 г.).

Вся жизнь моих родственников, как учителей, проходит на моих глазах. В нашей семье мы все понимаем ценность и необходимость образования.

Третьей ветвью генеалогического дерева являюсь я, Каюмова (Николаева) Руфина Раятовна, родилась 17 марта 1983 года в с.Хлебниково.

Мое образование началось с бабушки. Я ходила в детский сад, где заведующей была моя бабушка. Она же вечерами занималась со мной. И уже пойдя в школу, я умела читать и писать.

В 2000 году закончила Хлебниковскую среднюю школу, где работала заместителем директора по УВР моя тетя, Смышляева Роза Михайловна. И так сложилась моя судьба, что я поступила в Арский педагогический колледж на учителя русского языка и литературы, после окончания которого поступила на заочное отделение в Татарский государственный гуманитарно-педагогический университет г.Казань. И параллельно работала в Хлебниковской школе с 2003 года педагогом-организатором. В 2006 году переведена учителем русского языка и литературы. За период работы в школе получила очень полезный опыт, была назначена руководителем методического объединения учителей-языковедов, занималась оформлением. Стенды, оформленные мной, до сих пор висят в коридорах школы.

В 2010 году переехала в п.Мари-Турек, начала работать в ГОУ СПО РМЭ "ПУ №25" (ныне ГБПОУ Республики Марий Эл «ТМСХ»), воспитателем общежития. В этом же году выбрали председателем первичной профсоюзной организации. В марте 2011 года переведена заместителем директора по учебно-воспитательной работе, работаю по настоящее время.

В 2011 году основала Волонтерское объединение "Алые паруса", которое возглавляю по сей день. Являюсь руководителем Музея истории техникума. За период работы принимала активное участие во всевозможных конкурсах как сама, так и в качестве руководителя, что подтверждается грамотами и сертификатами. Также имеются награды различных ведомств, наиболее значимые: Почетные грамоты Министерства образования и науки Республики Марий Эл (01.07.2009 г., 29.11.2017 г.)

Мой педагогический стаж составляет 20 лет.

Подводя итог ко всему сказанному об учительской династии моей семьи, можно сделать вывод, что действительно любовь к детям в нашей семье передалась по наследству.

Преподавание в моём роду - это уже не просто профессиональное занятие, это культурное явление. Рассказ о педагогической династии - лишний повод задуматься о том, что Учитель - это больше, чем просто профессия, это великая миссия, вечная и гуманистическая!

Общий педагогический стаж нашей учительской династии на сегодняшний день составляет 98 лет. Ещё немного остается до векового юбилея! Из поколения в поколение члены моей семьи как эстафету передавали гордое знамя учительской профессии. Они преподавали разные дисциплины, но их объединяют профессионализм, стремление к творчеству, и желание отдавать сердце детям. Я преклоняюсь перед людьми, избравшими этот нелегкий труд. Я ими горжусь!!!

Династия — гордое слово!
Сплелись поколения в нём.
Мы славу труда своих предков
Достоинно сквозь годы пронесем.
Потомственный врач, учитель...
Как славно и гордо звучит!
И в русле семейного счастья
Наш дух единенья кипит.
Так пусть же растут, процветают
На благо любимой страны.
Ведь трудовые династии,
Бесспорно, нужны и важны!